

南京大学附属中学 钟灵毓秀 向一流四星级高中迈进

创于1896年的百年名校南京大学附属中学,历史悠久、人文荟萃、底蕴深厚。建校120年间,历经沧桑坎坷,但学校“弘毅励学”的传统精神和“严谨、求实、勤奋、创新”的校风仍在一代又一代南大附中人身上不断传承延续,发扬光大,历久弥新。学校2002年4月被评为江苏省重点高级中学,此后还被评为江苏省德育先进学校、江苏省星光科技学校、江苏省楹联教育基地、南京市青奥示范学校、南京市阳光体育学校、南京市园林式学校。学校教育教学质量不断提升,被社会称为“推进神奇”的学校、鼓楼教育的“新名片”。如今,百年名校南大附中正焕发着勃勃生机向一流四星级高中迈进。

通讯员 朱苓



美国田石中学师生来访



江苏省楹联教育基地授牌



南通大学周建忠教授来到附中大讲堂

教育理想

坐落于南京市鼓楼区中心地带的南大附中,南京市首家拥有1400余年历史的非物质文化遗产教育基地、楹联教育中心就设立于此;校园内最引人注目的景观点“毓秀亭”,“秀”字中“禾”与“乃”联合起来表示“谷物第二次抽穗扬花”,《尔雅》中说“木谓之华,草谓之荣。不荣而实者谓之秀”,后来就引申为“美好,秀丽

(指人的容貌姿态或景物,重于内在的气韵);“毓”字同“育”字,从“每”,从“疏”,表示“地面自发生长的梳齿一般的嫩草”,“毓秀”就是“培育优秀人才”的意思,“毓秀亭”象征着南大附中百年来为国家培养许许多多德才兼备的人才。南大附中悠久传统历史的另一面,学校设有拥有LED电子屏高端设施的报告厅、回廊中间

开放式图书馆……无不透露出南大附中扑面而来的现代化气息。

集传统和现代精华于一体的南大附中,今年将迎来学校120周年华诞。为了实现向江苏省一流四星级高中迈进的目标,学校和全体师生从环境育人、活动育人、特色发展、质量推进等方面进行全方位的提升。

环境育人

现在的南大附中就是一座现代化、环境美的崭新的学校。在区委政府的关心支持下,政府投入、学校自筹资金对学校硬件进行了改造和增添。数字化实验室、录播教室、现代图书馆、办公设备的增加等等,为学校的发展奠定了物质基础。

学校以“弘毅励学、厚德载物”的校训为主线,构建了学校核心文化的理念。命名了楼、路名称,并邀请74届校友、江苏省美术馆馆长、著名书法家孙晓云女士题写楼名、校名;省、市楹联协会的专家为学校撰写多副楹联;修



校友孙晓云题名的学校主教学楼

建了校史沿革花墙和岁月留声墙;修建书香长廊、钟亭;完善校园绿化和传统文化铭牌。体现出

学校丰厚的历史底蕴与传统文化的内涵,实现现代与传统的和谐统一。

招生连线

普通高中部:
计划招生9个班,其中含2个共建班,2个实验班
国际高中部:
计划招生3个中加班(中国、加拿大双学历)
◎学校招生办公室即日起全面接受家长及学生的咨询。

◎三场招生咨询会:
第一场:4月30日(周六)8:00—16:00,南大附中(鼓楼街83号)
第二场:5月7日(周六)8:00—16:00,29中高中部(龙江校区)
第三场:6月中旬,国展中心(龙蟠路)

◎学校校址:
鼓楼区鼓楼街83号(鼓楼广场旁)

◎招生热线电话:
83236409(普通高中、国际高中)、83236410(普通高中、国际高中)、83233866(国际高中)、83236419(教务处)

网址:
<http://www.njndfz.com>

活动育人

学校坚持走以师生身心发展为基础的教育质量和效益全面进步的内涵发展之路,坚持“质的发展”而不是“量的增加”。

学校坚持德育工作的“四化”,即系列化、活动化、专题化、社团化。每年举办一次秋季田径运动会和冬季三项运动会,还有初中五人制足球比赛和高中三人制篮球联赛。每年举办一次校园文化艺术节,包含有朗诵比

赛、“校园十佳歌手”比赛、辩论赛等一系列活动。每月搭建一次“附中大舞台”让有才艺的学生得到充分展示。

学校每年组建合唱队参加市、区级合唱比赛,组建无线电测定向队参加全国及省市比赛。学校充分挖掘学生的体育特长、艺术才能,搭建平台,丰富学生的校园艺术生活,有效提高了学生人格健康和艺术素养。

特色发展

学校坚持多元化发展、特色化发展。在传统的“英语、科技、京剧、心理”四大特色的基础上,与时俱进,不断调整,形成了新的学校特色——国际办学、科技、楹联、英语。

国际办学,直通世界名校

学校与加拿大安大略省教育厅合作,成立国际高中部,开设中国—加拿大双学历教学实验班,三年高中毕业后直接上国外大学,同时获得两国高中毕业证书。经过十多年的

努力,南大附中国际高中办学绩效显著,培养出一大批被世界名校录取的“国际范”的中国学生,并成为加拿大安大略省教育部“南京最好的中外合作办学项目”之一。

科技教育,面向学生未来

学校是南京市科技特色学校,是“南京市中小学科技创新星光基地”,学校的“无线电测定向”项目多次获得国家、省、市级奖项。每年中招招收科技特长生。2012年,学校又引进被称为“头脑风暴”的DI(头脑创新思维,英文意思为目的地想象)项

目,这是总部设在美国的国际性的培养青少年创造力的活动,每年5月在美国举行全球总决赛。学校自2012年参赛以来,每次都获得亚太区团体一等奖,获得参加全球总决赛的资格,并取得了优异的成绩。并获得“DI中国区模范学校”的称号。

楹联教学,弘扬国粹文化

2014年9月,与江苏省和南京市“楹联家协会”合作,成立南京市首家“中学楹联教学中心”,成为“江苏省楹联教学基地”。全校开设“楹联课程”,以此为突破口,不断渗透到其

他方面,从而提升学校的社会影响力和办学品质。2015年1月,我校主编的《江苏楹联校园》(刊号JSE-0006018)正式发行。

英语教学,传统特色品牌

依托南京大学,美国格林奈尔大学每年派来两位英语口语教师来学校任教,至今已派来60位外籍英语教师,学生可直接受到美式英语教育。该大学每年为学校提供1名留学名额,并为留学生提供近五万美元全额奖学金。

2015年新设剑桥考试中心KET/PET考点,目前全校已有400多位同学通过KET、PET考试,提升学生英语的听说读写的能力,还有12位英语教师通过培训成为剑桥考试中心口试考官。

质量推进

质量是学校的立身之本,学校提出“打造高效课堂”的目标,转变教学理念,加强教学改革,不断强化管理,以备课组建设为抓手,以高效课堂为落脚点,精研教学,实现教育质量的大跨越。

高考连续三年都超额完成南京市下达的指标,2014年和2015年学校都获得了南京市高中教育教学绩效最高奖综合奖和教学质量优秀奖;2016年的高三年级在南京市一模、二模统考中模拟二本人数在三星学校中居榜首,模拟二本推进率在全市所有高中

学校位居前列。

南大附中连续三年在高二学业水平测试中4A人数、得A人次、合格率都位列同类学校之首。

学校特别重视教科研工作,以研促教,引领教师素质的大提升,成立“南大附中名师工作室”“南大附中学术委员会”来指导和培训教师开展教科研工作。近三年教师论文发表和获奖共132篇;开设市区公开课119节,讲座23次,教师个人课题立项20项,教研组课题立项12项,十二省市级三个课题立项。